

楼阳生出席并讲话

本报讯(山西日报记者 杨文) 3月31日,省十三届人大常委会第二十五次会议举行第三次全体会议,完成各项议程后,会议闭幕。省委书记、省人大常委会主任楼阳生出席会议并讲话。

会议应出席常委会组成员61人,出席54人,符合法定人数。

会议表决通过了《山西省一枚印章管审批条例》《山西省固体废物污染环境防治条例》《山西省慈善事业促进条例》《山西省统计条例》;表决通过了关于废止《山西

省人民代表大会代表视察办法》的决定,关于加强检察公益诉讼工作的决定,关于批准2021年省本级预算调整方案的决议;表决通过了关于批准《太原市城乡社区治理促进条例》《大同火山群保护条例》《朔州市文明行为促进条例》《朔州市养犬管理条例》《忻州市杂粮产业发展促进条例》《阳泉市文明行为促进条例》《长治市文明行为促进条例》《长治市城市照明管理条例》。

会议表决通过了人事任免名单。楼阳生向通过任命人员颁发任命书。

(下转第3版)

全国第一批政法队伍教育整顿中央第三督导组进驻山西督导暨第二环节部署动员会召开

全国政法队伍教育整顿山西见面对动员会召开

陈求发楼阳生出席

本报讯(山西日报记者 杨文) 3月31日,全国第一批政法队伍教育整顿中央第三督导组进驻山西督导暨第二环节部署动员会在太原召开。中央督导组组长陈求发讲话,副组长张述元传达中央有关会议精神。山西省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长楼阳生主持会议并讲话。中央督导组全体成员,省委常委、省政法队伍教育整顿领导小组副组长王拥军、吕岩松、商黎光,省领导罗清宇、刘新云、孙洪山、杨景海在省主会场出席会议,张吉福在大同分会场出席会议。

陈求发指出,开展全国政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是新时代政法战线刮骨疗毒式的自我革命。习近平总书记高度重视政法工作和政法队伍建设,先后作出一系列重要指示,为我们开展教育整顿指明了方向,提供了根本遵循。各级党委要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,深刻理解把握政法队伍教育整顿的重大意义,切实增强开展教育整顿的思想自觉、政治自觉、行动自觉。党中央部署开展政法队伍教育整顿工作以来,山西省委高度重视,多次专题研究部署,精心组织安排,高位推动落实,教育整顿学习教育环节扎实深入进行,有特色有亮点。

陈求发强调,要把握督导重点,坚决落实教育整顿决策部署,通过督导压实各级党组织领导开展教育整顿的政治责任,督促落实主体责任、协同责任、直接责任,督促落实教育整顿与党史学习教育、与激励政法队伍干事创业履职担当“两结合”要求,督促推动三类重点问题线索核查,督促落实政策界限,督促整治六大顽瘴痼疾,督促抓实学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”,共同推进教育整顿深入开展。要强化主体责任,加强工作统筹,细化第二环节工作方案,狠抓问题核实和线索查办,强化自查自纠,

落实好政策要求。要坚持开门整顿,采取多种有效方法,听取广大人民群众意见,问计于民。做好教育整顿工作是督导组和山西省委的共同目标和政治责任,要加强协调配合,形成工作合力。

楼阳生在讲话中总结了第一环节工作,对第二环节工作进行安排部署并提出要求。他指出,开展政法队伍教育整顿,是党中央站在党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署,对于打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法铁军,确保政法机关担负起新时代职责使命、推动政法工作高质量发展,具有重大意义。党中央作出部署后,省委闻令而动,坚决贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示、训词精神和党中央决策部署,坚持把政法队伍教育整顿作为一项重大政治任务,扛在肩上、抓在手上,周密安排部署,抓实四项教育,强化督促指导,

(下转第3版)



3月31日,汾河景区建设中的自行车专用道犹如一条红色长龙穿梭于碧波绿荫之间。目前整个工程进入配套设施安装、沿途绿化等作业阶段。建成后,将与跨汾河桥梁、滨河东西路人行天桥互联互通。市民可骑着自行车,感受城市慢生活,欣赏汾河沿线美景。

米国伟 摄

并州风景线

张新伟调研督导新冠病毒疫苗接种工作时强调

高效有序推进疫苗接种 加快构建保障人民健康免疫屏障

本报讯 3月29日下午,市委副书记、市长张新伟赴学校和医院,调研督导新冠病毒疫苗接种工作。副市长焦斌龙参加。

张新伟先后来到山西工程职业学院临时接种点和市妇幼保健院,详细了解人员设施配置、疫苗管理、应急处置等,仔细察看预检、登记、候种、接种、留观等流程规范落实情况,并亲切询问群众接种疫苗后的身体状况,叮嘱大家要按要求落实接种后的注意事项。他强调,要在规范接种、安全接种的前提下,合理规划,动态调整接种点,提高接种服务的可及性和便利性,为广大市民提供更加便捷高效的服务。

张新伟在调研督导中指出,加快推进新冠病毒疫苗接种工作,既是保障人民群众健康的有效举措,更是巩固经济

恢复性增长、促进国内国际双循环的有力保障。各级、各有关部门要进一步提高政治站位,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,认真落实国家关于新冠病毒疫苗接种工作安排部署和省、市具体要求,把新冠病毒疫苗接种工作作为当前疫情防控的首要任务来抓,扎实做好摸底登记、宣传动员、组织协调等,积极稳妥、快速推进,全力为全市人民生命安全和身体健康保驾护航。要规范实施接种工作,加强疫苗供应调度,合理规划接种单位,配足配齐人员设备,科学安排接种人数和接种时间,全流程严格落实规范要求,确保疫苗接种安全。要加强宣传引导,做好科普宣教工作,让群众知晓、放心、积极参与接种,共同构筑强大免疫屏障。

(任晓明)

市政协提案暨重点提案交办会召开

操学诚出席

本报讯 3月30日,市政协提案暨重点提案交办会召开。市政协主席操学诚出席并讲话,市委常委、常务副市长刘俊义应邀出席,市政协副主席郝宝清主持会议。

市政协十三届五次会议以来,收到提案568件,立案493件。提案内容涵盖领域广泛,涉及推动高质量转型发展、构建现代产业体系、创优发展环境、加强城市建设管理、保障和改善民生、基层治理、生态环境保护等方面,其中遴选重点提案12件。会上,刘俊义代表市委、市政府对提案办理部门提出工作要求。市发改委、市文物局负责人及提案者代表作表态发言。

会议指出,各承办单位要深化对政协提案办理工作重要意义的认识,把加强提案办理工作作为促进协商民主、广泛凝聚共识的有效载体,作为市委、市政府科学决策、民主决策,倾听民声、集中民智的重要渠道,切实增强做好提案办理工作的责任感和使命感。要突出重点,对重点领域内的提案,各承办单位要高度重视,加强调查研究,扎实做好提案办理工作。要多措并举,加强协商,规范办理程序,形成工作合力,切实提升提案办理工作实效,为确保实现“十四五”良好开局、努力再现“锦绣太原城”盛景贡献智慧和力量。

(刘涛)

省委脱贫攻坚第一督导组在我市调研

本报讯 3月31日,省委脱贫攻坚第一督导组组长郭新民一行深入我市,调研督导乡村振兴战略推进情况。市委副书记、政法委书记李新春参加。

督导组一行先后深入清徐县城北体育公园、徐沟镇西怀远村、太原六味斋实业有限公司、孟封镇杨房村、山西水塔醋业股份有限公司等处实地查看,详细了解村容村貌整治、产业发展等多项工作推进落实情况。随后,召开座谈会,听取清徐县美丽乡村建设工作情况汇报,并同与会人员深入交流。

郭新民对我市在美丽乡村建设、农业产业发展、农村人居环境等方面取得的工作成效给予充分肯定,指出,要深入学习贯彻党中央和省委决策部署,提高政治站位,增强工作定力,理清工作思路,聚焦责任落实,提供有力保障,保持昂扬斗志,乘势而上掀起乡村振兴新高潮。

李新春对督导组关心支持太原“三农”工作表示感谢。他指出,全面实施乡村振兴战略是建设社会主义现代化强国的一项重大战略部署,各级各部门要坚持农业农村优先发展,精心组织实施,持续加大投入,高标准设计、高质量打造,加快推进乡村全面振兴。要突出产业发展,结合资源禀赋,发挥区位优势,大力发展战略性新兴产业、观光农业,走规模化、效益化、特色化、品牌化发展之路,持续带动农民增收致富。要突出生态宜居,全力推进乡村建设行动,持续开展农村改厕、垃圾处理和污水治理,着力补齐农村基础设施短板,不断缩小城乡公共服务差距。要突出风貌特色,做好村庄规划和风貌管控,统筹推进绿化亮化美化,实现远中近景层次分明、山水田园错落有致、村街建筑整体协调,着力打造景在村中、村在景中的美丽画卷。

(胡平)

加强领导 精心组织 强化功能

太原市圆满完成县乡两级党委换届工作

本报讯 按照中央及省委、市委统一部署,截至3月31日,太原市10个县(市、区)、46个乡镇党代会全部顺利召开,县乡党委换届工作圆满完成。通过加强组织领导,突出政治标准,优化班子结构,严肃换届纪律,实现了“绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象”的目标。

加强党委领导。市委坚持把换届作为重大政治任务,第一时间成立市委换届工作领导小组,牢牢把握换届主动权、领导权。省委常委、市委书记罗清宇先后3次听取工作汇报,提出明确要求。市委常委、市纪委书记、监委主任周计伟,市委常委、组织部部长赵忠保多次深入县乡调研指导。成立市委换届工作领导小组办公室,下设8

个工作组,统筹县乡两级换届,同步建立县乡换届工作定期报告、重大问题及时报告等制度,确保换届工作组织有力、推进有序。指导县乡两级成立以党委书记为组长的换届工作领导小组,压实党委书记第一责任。纪检监察机关、组织、宣传、统战、政法等部门协作配合、齐抓共管,全面加强党委对换届工作的领导。

(下转第3版)

关注县乡换届选举